Communiqué de presse – 8 juin 2006
Intervention policière à l’école

Le positionnement 
de la Fédération Nationale des Autonomes de Solidarité

La Fédération des Autonomes de Solidarité déplore l’action policière dans l’affaire des deux enfants arrêtés à l’école Julien Pesche, au Mans.

Cette démarche intempestive, menée dans l'urgence, est contraire aux intérêts de l'école qui nécessite sérénité pour garantir la qualité de la relation pédagogique et éducative. 
Il aurait donc été préférable de mettre en application  la décision administrative en dehors des heures et locaux scolaires.

La Fédération des Autonomes de Solidarité considère qu’il n’est pas judicieux, sauf risque d’atteinte à l’ordre public (ce qui n’était pas le cas dans cette affaire) de pratiquer ce type d'intervention sur le temps de classe. 
La Fédération des Autonomes de Solidarité tient à rappeler qu’en droit, le Directeur de l'école ne peut pas s'opposer à la présence de policiers dans l'école, notamment quand ceux-ci sont mandatés par les juridictions chargées de l'expulsion des familles. 
L'Autonome de Solidarité Laïque Départemental et la Fédération des Autonomes de Solidarité mettront à la disposition de leurs adhérents, confrontés à ce type de problème, leurs avocats conseils et assureront leur défense en cas de mise en cause lorsqu'ils auront pris la défense de la communauté éducative  dont ils ont la charge.
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