Novembre 2006 

La Fédération des Autonomes de Solidarité
Au Salon de l’Education

Stand CE 122 - Hall 7.2
A l’occasion du Salon de l’Education (du 16 au 19 novembre 2006, Paris-Expo, Porte de Versailles), la Fédération des Autonomes de Solidarité organise une table ronde sur les relations Parents/Enseignants et met son avocat conseil à la disposition des personnels de l’Education nationale.

Table ronde : les relations Enseignants / Parents

Jeudi 16 novembre de 13h30 à 15h00 - « Espace Ecole » Stand CE 600 – Hall 7.2

La relation entre les parents et les enseignants tend à se dégrader. En effet, 42 % des dossiers traités par les Autonomes de Solidarité Laïque et leur Fédération sont issus de situations conflictuelles avec les familles. Le dialogue entre ces deux partenaires, nécessaire au bon fonctionnement de l’école pour un apprentissage serein et constructif, semble parfois difficile, voire conflictuel et peut compromettre le bien-être et la scolarité de l’élève.

Comment cette incompréhension s’est installée ? Comment renouer ce dialogue qui fait trop souvent défaut ? Comment, par le dialogue retrouvé, désamorcer  des conflits éventuels ? 

Afin de débattre et trouver des solutions à ces questions, la Fédération des Autonomes de Solidarité réunira des représentants de chaque partie.

Animée par Roger Crucq, Vice-président de la Fédération des Autonomes de Solidarité, cette table ronde réunira : 

· Michel Richard, Chef d’établissement, Représentant du SNPDEN 

· Jean-Louis Auduc, Directeur adjoint de l’IUFM de Créteil et auteur de « Parents, ne restez pas sur le trottoir de l’école» 

· Daniel Husson, Directeur d’école à Clermont Ferrand 

· Alain Aymonier, Président de la Fédération des Autonomes de Solidarité 

· Isabelle Jalabert, Secrétaire adjointe de la FCPE 

· Maître Francis Lec, Avocat conseil de la FAS

Un Atelier : rencontre avec l’avocat-conseil de la FAS&USU

Samedi 18 novembre, toute la journée - stand CE 122 - Hall 7.2

La Fédération des Autonomes de Solidarité propose également aux enseignants et personnels de l’Education nationale de s’informer sur les risques du métier en rencontrant Maître Francis Lec, Avocat-conseil de la FAS&USU, le samedi 18 novembre 2006, sur leur stand.

La Fédération des Autonomes de Solidarité, sa mission : Protéger contre les risques du métier. 
Les Autonomes de Solidarité Laïques et leur Fédération sont des associations créées en 1903 pour la défense des intérêts moraux et matériels des personnels de l’enseignement public et privé laïque. Avec la société d’assurance mutuelle, l’Union Solidariste Universitaire, qu’elles ont fondée en 1909, elles regroupent plus de 600 000 adhérents et prennent en charge leur protection dans les domaines assurables (Responsabilité Civile-Défense, accidents et maladies professionnels) et non assurables (insultes, menaces, diffamations, accusations...), sans exclure des interventions de solidarité.
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