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Pour faire suite à la Convention nationale signée le 21 novembre 2012 entre le Ministre de l'Education nationale Vincent PEILLON et le Président de la Fédération des Autonomes de Solidarité Roger CRUCQ, les Présidents des Autonomes de Solidarité Laïques de la Nièvre, de la Saône et Loire, de la Côte d'Or et de l'Yonne, ont confirmé localement ce texte en signant, à leur tour, avec le Recteur Denis ROLLAND, sa déclinaison académique.

A l'occasion de cette signature, le Recteur a tenu à affirmer l'intérêt qu'il porte aux Autonomes de Solidarité Laïques, membres de la Fédération tant elles œuvrent pour la sérénité dans l'école et le bien être des personnels. Le texte favorisera les relations entre les avocats conseil des Autonomes de Solidarité Laïques et les services juridiques du Rectorat, lorsque, à la demande de l'adhérent concerné par un litige, cet échange lui apportera une aide. De même, le texte confirme la légitimité des 4 Autonomes de Solidarité Laïques de l'Académie, de leurs militants et avocats conseils dans la formation initiale et continue des personnels.

Le Président de la Fédération, lui aussi signataire du texte, est venu apporter le soutien et la force de l'organisation nationale dont il a rappelé qu'elle mutualise, avec son partenaire la MAIF, plus de 460 000 personnels d'éducation.
Le Recteur a indiqué que l'accord qu'il venait de signer avec les Autonomes de Solidarité Laïques ferait l'objet d'une information vers la profession, via le site Internet du Rectorat.

Les AUTONOMES DE SOLIDARITÉ LAÏQUES partenaires des grandes organisations mutualistes, associatives, coopératives, syndicales et du Ministère de l'Education nationale sont au service des professionnels de l'enseignement publique depuis plus de 110 ans. Elles sont reconnues et légitimes pour contribuer à la sérénité dans l'école et au bien-être de ses personnels. Faites leur confiance en souscrivant à l'offre qu'elles proposent avec la MAIF.
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