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Communiqué de presse – avril 2006

La Fédération des Autonomes de Solidarité

Présente ses nouveaux outils de communication

La Fédération des Autonomes de Solidarité fait évoluer ses outils de communication afin d’être encore plus proche de ses adhérents et de leurs préoccupations. Elle vient donc de publier le 1er numéro de son magazine « Les risques du métier » et a mis en ligne son tout nouveau site Internet : www.autonome-solidarité.fr

- Le magazine SAU se transforme et devient « Les risques du métier ». 

Plus centré sur les valeurs de la FAS&USU, plus proche des adhérents et de leurs préoccupations quotidiennes, le contenu du magazine se veut plus pratique, plus pédagogique et plus accessible. Mieux structuré dans sa forme, il devient plus attrayant.

Les témoignages des acteurs de l’éducation, force de ce magazine, enrichissent désormais la rubrique « Dossier », permettant de faire le point sur un sujet d’actualité. Le premier dossier de cette nouvelle formule est consacré à « La Surveillance effective et vigilante ! »

D’autres rubriques offrent une réelle interactivité entre les adhérents et les Autonomes de Solidarité. Les rubriques « Actualité de la FAS & USU » et « Près de chez vous » témoignent des événements de la Fédération et des Autonomes de Solidarité. Les rubriques « Questions/réponses » et « Au cœur de l’éducation » fourmillent de conseils juridiques à destination des adhérents et des usagers de l’Ecole.

La rubrique « Initiatives » met l’accent sur les initiatives des adhérents mises en place dans les établissements scolaires pour anticiper sur les risques au quotidien. Le premier sujet de cette rubrique, « Apprendre les gestes qui sauvent », nous entraîne dans les coulisses d’un collège pionnier dans l’apprentissage des gestes de premiers secours.

Enfin, la tribune de l’avocat apporte un conseil juridique ou un éclairage sur les actions judiciaires menées par la Fédération.

Distribué aussi par abonnement, ce nouveau trimestriel reflète l’attachement de la Fédération des Autonomes de Solidarité aux valeurs historiques qu’elle défend et à une certaine idée de l’enseignement public. 

www.autonome-solidarite.fr : un nouveau site, en contrepoint du magazine

Une question sur les risques du métier ? Le nouveau site Internet de la Fédération des Autonomes de Solidarité apporte les conseils avisés de « ceux qui vivent l’école ».

A l’aide de témoignages, de romans-photos et d’interviews, le site Internet est le complément indispensable du magazine « Les risques du métier ». Fournissant la liste des différents contacts des Autonomes de Solidarité, il est ainsi possible pour les adhérents et les non-adhérents de s’informer mais surtout de trouver l’écoute et les réponses nécessaires.

La rubrique « Le risque, votre quotidien… » passe au crible les différents risques intervenant dans la vie des professionnels de l’éducation. Institutrice en maternelle, Directeur d’école primaire, Psychologue scolaire et Conseillère Principale d’Education sont les premiers métiers présentés à travers des journées types qui se veulent avant tout didactiques. Les réponses à ces questions se trouvent dans la rubrique « Adhérent ».
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